

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

67-летний швейцарский «Рэмбо» против полиции | Le forcené de Bienne toujours introuvable

Автор: Иван Холмский, [Биль](#), 13.09.2010.



На месте происшествия (© Keystone)

Жителя Биля, который с ружьем в руках выступил против продажи своего дома, уже четверо суток ловят сотни полицейских.

|

Peter Hans Kneubühl est toujours en fuite. Il a réussi à échapper une seconde fois aux policiers après un échange de tirs.

Le forcené de Bienne toujours introuvable

Случаи вооруженных конфликтов с полицией в Швейцарии крайне редки. Поэтому настолько поразительна история 67-летнего швейцарского «Рэмбо», которая началась 7 сентября. С тех пор сообщениями о том, что полиции до сих пор не удалось задержать вооруженного беглеца, открываются все выпуски новостей на теле- и радиоканалах Швейцарии.



Этот дом стал причиной спора

Пенсионер Петер Ханс Кнобюль, узнав о решении суда продать 29 сентября на аукционе его дом в городе Биль, отказался подчиниться и забаррикадировался внутри спорного жилища, угрожая открыть огонь.

На место прибыли представители власти, которые вступили с вооруженным пенсионером в переговоры. Люди из соседних зданий были эвакуированы, полиция оцепила район. В ночь на четверг, 8 сентября, нарушитель выскочил из дома и открыл стрельбу, попав сотруднику полиции в голову. После этого он скрылся, перехитрив полицейских, которые до полудня дежурили у его дома.

...Дом в бильском квартале Линде выстроили его родители, Кнобюль вырос здесь и был, похоже, невероятно сильно привязан к родному гнезду. Отец его скончался 11 лет назад, от него бунтарь унаследовал ружье и пистолет, с которыми и атаковал полицию. Перед тем, как умерла от рака мать пенсионера, тот преданно заботился о ней, готовил и выполнял всю домашнюю работу... По словам соседей, это было очень трогательно. Он жил одиноко, избегал общения с людьми и покидал свой дом лишь вечером, для прогулок. Пять лет назад он уже жаловался на спор с сестрой: «Я очень несчастлив, она осложняет мне жизнь». Его сестра, живущая во Франции, настаивала на продаже наследства и разделе денег.



Полиция перешла к "жестким действиям", но они ни к чему не привели (Keystone) В ночь на пятницу Кнойбюль снова появился в родном квартале и обстрелял сотрудников полиции. Они ответили огнем, но Кнойбюль вновь сбежал. Руководство полиции заявило, что вынуждено сменить тактику и перейти к жестким действиям. В Биль были стянуты силы из ста вооруженных сотрудников полиции, спецназ, а также вертолеты с теплодатчиками и даже полицейские собаки. К вечеру воскресенья успехов это не принесло.

Шеф управления полиции региона Зееланд-Бернская Юра Франсуа Гауди пояснил, что вначале полицейские не рискнули штурмовать дом, так как забаррикадировавшийся в нем «Рэмбо» утверждал, что дом заминирован. Затем, по словам Гауди, пенсионеру помогла скрыться темнота... Действия швейцарских полицейских подвергаются острой критике: сотня стражей порядка из элитного состава, вооруженная самой современной техникой, в том числе, средствами для освещения объектов в темноте, оказалась не в состоянии поймать одного единственного человека.

Подрывного устройства в доме не нашли. Но обнаружили дневник пенсионера, из которого стало ясно, что он запланировал свою акцию заранее, подготовившись к вооруженной защите своей «крепости». Кнойбюль вел обратный отсчет дней, назначив на 8 сентября день своей смерти. Правда, стало также понятно, что он не совсем ясно отдавал себе отчет в том, зачем все это делает и к чему приведет его агрессия.



Так должен выглядеть сегодня вооруженный беглец Современных фотографий беглеца ни у кого не оказалось, и это фото было смонтировано в полиции на основе его изображений в молодые годы и фотографий отца, на которого тот очень похож. Швейцарский «Рэмбо» работал раньше

преподавателем в профессиональном училище. Его описывают как хорошо образованного, умного и хладнокровного человека, не лишенного, впрочем, серьезных странностей. По поводу дома Кнойбюль писал мэру гневные послания, последнее из них - длиной в 100 страниц. Очень похоже, что беглец давно нуждался в обследовании у психиатра.

Несмотря на все произшедшее, в Биле не воцарилась паника: население, скорее, сочувствует пенсионеру. В какой-то момент все считали, что тот уже покончил жизнь самоубийством, но, по данным полиции, в воскресенье вечером один из знакомых беглеца должен был войти с ним в контакт, чтобы убедить сдаться.

[полиция Швейцарии](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/10463>